



### 一飯三吐哺

古代文人，對一些清廉而日理萬機的官員，在處理日常繁忙公事的生活...

一飯三吐哺，可以解釋為在進食一餐飯時，因突發事故，起碼可能有三次是需要把口內正在咀嚼的飯...

這個「一飯三吐哺」真是形容勇於為公，日理萬機官員最精彩的描寫。當然，這句成語也許是誇張了一些...

最近，本人因一位好友為了「交文卷」而要寫一篇名人訪問記時，本人也用這句成語去讚賞她...



### 好旅遊資源遠勝靠廣告

搞好旅遊資源比打廣告有效，看看每到櫻花季節，遊人便自動跑到日本韓國台灣去賞櫻...

近日看到有官員說調整旅遊業的發展策略，會發展多元景點吸引高增值過夜旅客。可笑是說出來只有年底完成更新...

香港這麼多離島就沒建成一個像樣的度假勝地已經是失敗，為何政府無意扶助離島居民發展旅遊產業...



### 沒選的路

有兒女的朋友都開始抱孫，沒兒女的，也開始有侄孫或甥孫。八九十年代大熱的港人移民問題...

先說留港的。有兩個八十後的甥甥兩兄弟已當了爸爸，哥哥有個六歲女兒，弟弟的女兒剛滿月，超可愛...

至於父母選擇「去」(加拿大)的下一代，其中一個甥甥最近帶了太太和九個月大的兒子回港探親...

反而懷疑本人對那位知名人士有些兒不尊敬呢？本人聽了，當然只是一笑置之！這句成語，當然不是本人人在有限能力之內能夠「作出」一句如此優美的「成語」的...

本人試圖去查找這句成語的背後真實的故事，但至今仍未成功。卻發現了這個「哺」字的確很有意思，原來這個「哺」字，是形容我們在進餐時把食物放入口內咀嚼時...

本人是在農村長大，除了親身領受哺乳恩之外，也當看見很多村婦將一些飯放入口內嚼碎，然後用口對口把食物吐入她們兒女口中...



### 六十年前的見解

上世紀五十年代，錢穆先生在香港的新亞書院初創時期，開了「中國通史」等課程，葉龍先生師從錢先生...

錢先生在講授中國通史時，不時會對西方社會提出他的看法，這些見解，事隔六十餘年，現在看來，有沒有可觀之處？頗值得閱讀本書時作出獨立的思考...

說到「武王伐紂」這個人人皆知的事件時，錢先生指出，「周武王對商朝說，並非要滅商，但對商紂的政治治理太壞，乃是弔民伐罪...

這是錢賓四先生在一個甲子以前講授「中國通史」時作出對西方的一些見解，不管六十年後來看是否正確，但這樣的思考方式，實在值得現代的教育來推廣...



## 五月，櫻桃紅了

車過田野，看遠處麥稈捲浪，果樹成行，不知誰輕歎一聲：櫻桃紅了！頓覺每個字都沉甸甸的，彷彿櫻桃的重量不是這樣懸於空中...

時光荏苒，白駒過隙，不知不覺，春天過去，春事盡了，紅潤的枝頭，不再是遙遠的夢幻，三月的花期。五月的心田裡，也不再是往日的希冀...

她們開花。春天，乍暖還寒，季節的風颳過去，再颳回來，這才傳遞出花開的訊息。她們的花並不鮮艷，細碎的白，簇擁一處...

「綠葱葱，幾顆櫻桃葉底紅。」名不見經傳的村莊，車流開始多了起來，人頭攢動，各路人馬在這裡匯集收購...

去山裡摘櫻桃，是件輕鬆愉快的事情，終究抵擋不了那一顆顆造型逼真的「玉墜水晶」...



### 齊心團結是力量

今天是端午節，你洗了龍舟水嗎？

天有不測風雲。上周香港提前降龍舟水，今年首次掛黑雨，全港學校下午放假，學子回家途中幾乎人人都提早洗了龍舟水...

其實，國際信用評級機構穆迪近日公佈，將內地和香港信用評級下降，對此消息反應應該是負面的。淡友們想錯了心，加碼空股以為「得米」...

今時今日的中國，綜合國力和外交整體都不可小覷，一切是實力掛帥，不僅是以反理斥謗，而且用實際行動抨擊之...

維穩，使好友信心大增，也跟着國家隊走。香港恒指在執筆時創近年高點。

最近內地與香港兩地股市爆升，由內房股及金融股率領。雖然，政府在內房股等貨幣政策的調控趨緊...

政經市受政治經濟的影響而波動，美國新總統就任，英國、法國、韓國等國家新領導者上台後...

香港端午節放假一天，內地端午節有四天小假。好淡股友在假前當然也不敢有大動作。市場開極加上5月月結...

### 百家廊

若荷

早就猜到你對她的伺隙圖謀。你不知道華美的她們，哪顆更大，哪顆更美，哪顆更甜...

在茫茫大山的深處，不乏種植櫻桃的人家，她們依靠櫻桃發家致富，邁進小康，依靠櫻桃的採摘接收山外的信息...

櫻桃成熟，她們在烈日炎炎下攀爬採摘，將一枚枚櫻桃盛放進各種各樣的工具之中，迎接前來觀賞和採摘的人們...

五月，春去，夏來，櫻桃紅了！櫻桃紅了：紅燈、大紫、黃蜜、黑珍珠、紅密、薩米脫、拉賓斯...



櫻桃 網上圖片



### 李樂詩一百分快樂媽咪

三位孩子的媽媽李樂詩(Joyce)，生產半年後已極速收身，笑言尚欠10磅，終日追着七歲半和五歲的兒子奔跑...

回想當年這位在加拿大多倫多出生，讀古典音樂、十級鋼琴、聲音和外形有點像葉倩文的小妹妹。每年因返香港探望爺爺嫗開始接觸香港流行音樂...

畢業後，她教琴、在電台工作、演舞台劇，但她依然醉心香港，結果她和媽媽一起飛回來找機會，媽媽當她的經理人...

落。」《終有一天感動你》誕生，取到了很多金曲大獎，21歲的Joyce一夜成名。清純斯文，鋼琴突出的形象為她贏得了才女歌手的美譽...

一個人留在這裡，Joyce開始轉型成為歌唱老師，最突出的一位學生就是她現在的丈夫、金融界的才俊，「哈哈，他是五音不全，但好好人！我曾經想將他介紹給我的女朋友...

最大的心願能夠和媽媽復合、冰釋前嫌，「孩子也問我為什麼只見公公、見不到婆婆...

真希望Joyce心願早日達成，一百分快樂媽咪擁有一百分快樂家庭，因為「Happy Mum-mily, Happy Family！」



李樂詩明年初入行25周年，正在計劃紀念活動。作者提供